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ADNOTARE 

La proiectul de maste:”Analiza parametrilor QoS pentru tehnologia 6G” 

elaborat de Cebotari Valeria. Chișinău, 2024. 

Cuvinte chieie: banda Terahertz, rețelele cuantice, inteligența artificială, învățarea automată, 

comunicări MIMO masive, flexibilitate, scalabilitate, suprafețe inteligente. 

    Analiza parametrilor QoS pentru tehnologia 6G se axează pe îmbunătățirea semnificativă a 

performanței rețelei în comparație cu generațiile anterioare. Se așteaptă ca 6G să ofere viteze 

ultra-rapide de transmisie, latență extrem de redusă, fiabilitate crescută și o densitate mai mare 

de dispozitive conectate. În contextul tehnologiei 6G, analiza parametrilor QoS va implica 

evaluarea aspectelor critice precum latența ultraredusă, vitezele de date teoretice de până la 1 

terabit pe secundă, fiabilitatea apropiată de 100%, și suportul pentru densități masive de 

dispozitive per kilometru pătrat. Se va pune accent pe capabilități noi, cum ar fi comunicații la 

frecvențe terahertz (THz), rețele de comunicații inteligente cuantice și aplicații de inteligență 

artificială. Abordarea complexității și variabilității cerințelor de QoS în 6G va fi esențială pentru 

a sprijini o gamă largă de aplicații emergente și servicii ultra-fiabile. 

     Documentul accentuează faptul că, pe măsură ce tehnologia avansează, cerințele de QoS 

devin din ce în ce mai complexe și esențiale pentru o gamă largă de aplicații noi și servicii de 

comunicații. Această cercetare contribuie la înțelegerea și dezvoltarea viitoarelor rețele 6G, 

evidențiind atât provocările, cât și oportunitățile aduse de această tehnologie emergentă. 

Concluzia accentuează necesitatea unei QoS excepționale în rețelele 6G, care este esențială 

pentru atingerea obiectivelor tehnologice și pentru a răspunde nevoilor viitoare ale societății. 

 

Dezvoltarea tehnologiei 6G se bazează pe inovații tehnologice cheie. Comunicațiile în banda 

Terahertz (THz) permit viteze de date extraordinare și lățimi de bandă extinse. Inteligența 

Artificială (AI) și învățarea automată sunt esențiale pentru gestionarea eficientă a rețelelor 

complexe. Tehnologiile MIMO masive sporesc capacitatea și eficiența rețelei, iar rețelele 

definite prin software (SDN) și virtualizarea funcțiilor de rețea (NFV) oferă flexibilitate în 

adaptarea la cerințele variabile. Suprafețele inteligente reflectorizante modifică mediul de 

propagare al semnalului pentru a îmbunătăți acoperirea. Exemple actuale, precum progresele în 

AI și dezvoltarea comunicațiilor 5G, indică direcția tehnologiilor emergente pentru 6G. 

 

 



 

ANNOTATION 

On the Master thesis “Analysis of QoS Parameters for 6G Technology” 

elaborated by Cebotari Valeria. Chișinău, 2024 

Key words: Terahertz band, quantum networks, artificial intelligence, machine learning, 

massive MIMO communications, flexibility, scalability, intelligent surfaces. 

The analysis of QoS parameters for 6G technology focuses on significantly enhancing network 

performance compared to previous generations. 6G is expected to offer ultra-fast transmission 

speeds, extremely low latency, increased reliability, and a higher density of connected devices. 

This analysis will involve assessing critical aspects such as ultra-low latency, theoretical data 

rates up to 1 terabit per second, near 100% reliability, and support for massive device densities 

per square kilometer. There will be a focus on new capabilities like Terahertz (THz) frequency 

communications, quantum intelligent communication networks, and artificial intelligence 

applications. Addressing the complexity and variability of QoS requirements in 6G will be 

crucial to support a wide range of emerging applications and ultra-reliable services. The 

document emphasizes that as technology advances, QoS requirements become increasingly 

complex and essential for a wide range of new applications and communication services. This 

research contributes to the understanding and development of future 6G networks, highlighting 

both the challenges and opportunities brought by this emerging technology. The conclusion 

emphasizes the need for exceptional QoS in 6G networks, which is essential for achieving 

technological objectives and meeting the future needs of society. 

The development of 6G technology relies on key technological innovations. Terahertz (THz) 

communications allow for extraordinary data speeds and expanded bandwidths. Artificial 

Intelligence (AI) and machine learning are essential for efficiently managing complex networks. 

Massive MIMO technologies enhance network capacity and efficiency, while Software-Defined 

Networking (SDN) and Network Function Virtualization (NFV) provide flexibility to adapt to 

varying requirements. Intelligent reflective surfaces modify the signal propagation environment 

to improve coverage. Current examples, such as advances in AI and the development of 5G 

communications, indicate the direction of emerging technologies for 6G. 
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Introducere 
 

     Într-o lume în perpetuă transformare și inovație, comunicațiile mobile au devenit un pilon 

fundamental al societății noastre. De la apariția primelor rețele 2G până la tehnologia 5G de 

ultimă generație, progresele tehnologice au marcat o evoluție rapidă, oferind noi posibilități și 

facilități pentru conectivitatea globală. Cu toate acestea, călătoria noastră în lumea 

comunicațiilor mobile nu s-a oprit aici. În viitorul apropiat, tehnologia 6G se ridică ca o 

promisiune uluitoare și irezistibilă. 

Tehnologia 6G reprezintă o perspectivă apasionantă, în care comunicațiile mobile vor transcende 

limitele cunoscute până acum. Cu viteze de transfer a datelor incredibil de ridicate, latență 

aproape neglijabilă și o capacitate sporită de a conecta dispozitive și aplicații diverse, tehnologia 

6G deschide uși către o eră complet nouă a comunicării. Imaginați-vă o lume în care realitatea 

virtuală și augmentată nu mai cunosc limite, în care vehiculele autonome comunică în timp real 

și în care toate dispozitivele IoT sunt interconectate cu o eficiență fără precedent. Aceasta este 

lumea pe care tehnologia 6G o promite. 

Cu toate acestea, pentru a transforma această viziune în realitate, asigurarea calității serviciului 

(QoS) devine o necesitate critică. Într-o lume în care totul este conectat și se bazează pe 

transmiterea datelor în timp real, parametrii QoS devin pietrele de temelie ale unei experiențe de 

conectivitate fără cusur. Acesta este contextul în care această lucrare de master își găsește 

justificarea. 

Această lucrare are ca scop să analizeze și să evalueze în profunzime parametrii QoS în contextul 

tehnologiei 6G. Vom explora conceptele fundamentale ale QoS și modul în care acestea sunt 

redefine în cadrul tehnologiei 6G. Vom examina provocările și cerințele specifice legate de QoS 

într-un mediu de comunicații atât de avansat și vom identifica soluții potențiale pentru asigurarea 

unei conectivități de înaltă calitate. 

Prin această cercetare, ne propunem să aducem o contribuție valoroasă la înțelegerea și 

dezvoltarea viitoarelor rețele de comunicații mobile 6G și să anticipăm provocările și 

oportunitățile pe care această tehnologie le aduce. Într-o lume în care comunicațiile sunt coloana 

vertebrală a inovației și progresului, asigurarea unei QoS excepționale în tehnologia 6G este 

esențială pentru a ne atinge obiectivele și pentru a ne întâmpina viitorul. 
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